

# 以党建促融合 跑出高质量发展“加速度” ——滁州市中西医结合医院党建与业务“同频共振”

孙雨晨 王静

作为全国重点中西医结合医院、全国重点地市级中医院、安徽中医药大学附属医院以及省内唯一的三级甲等中西医结合医院，近年来，滁州市中西医结合医院深入学习贯彻中央及省市关于加强党的建设工作意见要求，以党建促融合，跑出高质量发展“加速度”。

## 强化政治引领 点燃发展新引擎

市中西医坚持把党建工作作为引领高质量发展的“第一工程”，作为破解新时代卫生健康工作发展难题的“第一钥匙”。坚持党委领导下院长负责制，积极发挥院党委“把方向、管大局、做决策、促改革、保落实”的领导作用，制定《医院章程》，建立完善院党委和院长办公会议事规则、书记院长常态化沟通报告等制度，浇灌团结花，结出团结果。三年来，医院先后获批国家级中医住院医师规范化培训基地、全国中医重点特色医院建设单位、省中医区域中心建设单位及安徽中医药大学专业硕士研究

生联合培养基地。同时，围绕“质量改进、安全管理、服务提升、经营效益、队伍建设”五项运营管理的要素，“国考”成绩提档进位，高分通过三甲复审。

## 强化主体责任 提高党建管理新水平

市中西医坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务。落实全面从严治党、执行者和推动者的职责，让党的建设硬起来、强起来、亮起来。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，落实院党委“第一议题”制度，建立“关键少数率先学、党员干部自主学、专题党课引领学、红色资源实地学”的“四学联动”模式，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。同时，按照建建尽建、支部建科上的原则，成立23个战斗堡垒(含2个离退休党支部)，实现了党组织和党的工作全覆盖。三年来，举办党务干部培训班3期、培训100余人次；开展“我为群众

办实事”义诊宣教、文明创建等主题活动150余次；无偿献血6.27万CC；完善“党建+信访”工作机制，回应群众关切417件，有力地回答了“入党干什么、在党干什么”的问题。1个党支部被滁州市委表彰为先进党组织，2名党员获得市级优秀共产党员表彰，6名党员获评安徽好人、滁州好人，第八团支部获全国五四红旗团支部荣誉称号。

## 强化内涵建设 推动服务迈上新台阶

坚持人民至上、生命至上，传承精华、守正创新，全力提高综合服务能力及水平。在中心工作上“下功夫”。以国家和省级重点专科带动“五大中心”建设，获批国家级重点专科2个，省临床重点专科、中医重点专科和中医特色优势专科共10个，市重点专科和中西医结合专科共13个，安徽省名老中医工作室2个，长三角名老中医工作室1个。此外，市中西医坚持党管人才，落实人才强院战略，扎实做好

内培外引工作。柔性引进博士、博士后、博士生导师等高层次人才11人，获批安徽中医药大学硕导19人，教授、副教授9人。一批国家和省级名老中医学术继承人、中医药创新骨干人才、中药特色技术传承人才和中医护理骨干人才等脱颖而出。构建了上联7家皖苏大医院、下联6家基层医院，以及1个紧密型城市医联体的服务网络，建设跨省市专科联盟14个。牵头组建中心药房、智慧中药房。数字影像、智慧导诊问诊、医保“刷脸”支付等信息化服务广泛应用。全面实行“无假日门诊”制度，按需开设日间、晚间门诊，持续延伸优质服务深度和内涵。2022年至今，连续五个季度在全省中医类别医院满意度总排名中位列前三。未来，滁州市中西医结合医院将继续坚持以党建促融合，不断提高基层党支部的创造力、凝聚力和战斗力，拓宽服务思路，强化内涵建设，力促党建工作与中心工作“同频共振”，为加快实现高质量发展整体目标，更好守护广大百姓身体健康和生命安全贡献更多宝贵力量。

为普及健康知识，提高女性对自身健康的关注和保护意识，树立关爱女性、呵护健康的良好风尚，受中央储备粮滁州直属库有限公司邀请，近日，市一院健促办和市一院妇科二病区主任、妇产专家王芳来到中央储备粮滁州直属库有限公司，为该公司女职工开展“关爱女性 共筑健康”健康知识讲座。

王芳主任以《宫颈癌的防治与保健》为题，采用通俗易懂的语言，配合图片和典型案例，着重从疾病的预防、自我健康管理进行宣教，对宫颈癌的三级预防知识进行了详细地讲解。就宫颈癌如何早发现、早干预、早治疗等进行了指导，并结合自己多年的临床经验，以真实案例强调了定期筛查、定期体检、接种疫苗、健康生活方式对降低宫颈癌患病风险的重要性。

讲座结束后，王芳主任接受了现场女性朋友的相关问题咨询，并进行健康指导，进一步增强了女性的自我保健意识。健促办同志还现场发放了女性健康保健宣传手册40多份，为更多女性的身心健康保驾护航。

(袁昌翠)

## 市一院专家走进企业宣传女性健康知识

## 市妇计中心 开展计划生育药具督导工作

为认真落实免费避孕药具管理工作，充分发挥智能药具发放机的发放服务效能，最大限度提高育龄群众获取免费避孕药具的可及性和安全性。日前，滁州市妇幼保健计划生育服务中心组织避孕药具专业人员对全市2023年计划生育药具管理工作进行督导检查。

督导组采取查阅资料、现场检查等方式，重点检查了各县计划生育药具人才队伍建设情况、业务管理、仓库管理、群众满意度调查等工作。督导组仔细查阅各类报表台账、使用发放登记、药具知识宣传、随访记录等资料，详细了解药管员具体工作开展情况，现场检查药具展示柜摆放、药具库房的储存、发放、整理情况，检查药具有效期，随机拨打用药育龄群众电话进行满意度调查。

检查结束后，督导组对各县计划生育药具管理工作给予充分肯定，对一些乡镇药具管理不规范，给予了现场指导，并提出合理化建议。

通过此次督导检查，对规范各乡镇药具管理和服务工作起到了很好的指导作用，有效推进药具经常性基础性工作开展，进一步提升全市避孕药具管理与服务水平，为满足需求、减少浪费、方便群众领到放心合格的免费药具起到了促进作用。(周美全)

## 滁州市召开创建国家卫生城市工作专题培训会

为落实全市创建国家卫生城市专项攻坚行动部署，进一步提升爱国卫生工作水平，近日，市创卫办组织召开创建国家卫生城市工作专题培训会。市直相关单位、建成区各街道、社区创卫具体负责人员近170人参会。

市卫健委党组成员、市疾控中心主任许学伟主持培训会并讲话，他指出各单位务必高度重视创卫工作，对标对表，进一步完善相关建档资料。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，进一步抓重点、补短板、强弱项，切实把各项任务抓实抓细抓到位。

培训会上，授课专家按照国家卫生城市标准(2021版)，对健康教育与健康促进、病媒生物防治等部分进行了详细解读，为我市全面做好创卫工作进一步理清了思路、明确了方向。(黄菲菲)

## 水痘防控小知识

水痘是由水痘-带状疱疹病毒感染引起的急性传染病。发病人群主要是婴幼儿和学龄前儿童，成人发病症状比儿童更严重。水痘主要以发热及皮肤和黏膜成批出现周身性红色斑丘疹、疱疹、痂疹为特征，皮疹呈向心性分布，主要发生在胸、腹、背、四肢很少。水痘潜伏期一般为两周左右，冬春两季多发，传染性极强，没有接种过水痘疫苗的儿童接触水痘患者后被感染的概率大概90%。

### 那么水痘应该如何防治呢？

1.注意消毒与清洁。对接触水痘疱疹液的衣服、被褥、毛巾、敷料、玩具、餐具等，根据情况分别采取洗、晒、煮、烫、烧消毒，且

不与健康人共用。同时还要勤换内衣被，保持皮肤清洁。

2.定时开窗。空气流通也有杀灭空气中病毒的作用，但房间通风时要注意防止患者受凉。房间尽可能让阳光照射，打开玻璃窗。

3.退烧。如有发烧情形，最好是以冰枕、毛巾、多喝水等物理退烧法。要让患儿休息，吃富有营养易消化的饮食，要多喝开水和果汁水。

4.注意病情变化。注意病情变化，如发现出疹后持续高热不

退、咳嗽，或呕吐、头痛、烦躁不安或嗜睡，惊厥时应及时送医院就医。

5.避免用手抓破疱疹。特别是注意不要抓破面部的痘疹，以免疱疹被抓破引起化脓感染，若病变损伤较深，有可能留下疤痕。为了防止这一情况发生，要把孩子的指甲剪短，保持手的清洁。

6.及时增减衣服，保持营养均衡。养成良好的作息习惯，适量进行运动，锻炼身体，增强身体抵抗力。



自信自强

守正创新

踔厉奋发

勇毅前行

# 学习贯彻党的二十大精神

高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

由市级文明单位 滁州市兴滁矿业投资集团有限公司 特约刊登